

# Sektör Haberleri



Çelik Boru ve Profil İmalatçıları Derneği

**15 Mayıs 2026**

- Türkiye 'de ABD Çıkışlı Hurda Fiyatları 415\$/Mt CFR'a Yükseldi 3-4
- Çin'de Demir Cevheri Fiyatları 110\$/Mt CFR'ın Üzerinde Yer Almaya Devam Etse de Daha Fazla Artış Beklenmiyor 4-5
- Türkiye'de Kutu Profil Fiyatları Güçlü Yerel Maliyet Desteğiyle Arttı 5-6
- Türkiye'den İç ve Dış Piyasalara Verilen Sıcak Rulo Sac Teklifleri Değişmedi, İthalat Teklifleri Sınırlı 6-7
- AB Sıcak Rulo Sac Fiyatları Üreticilerin Temmuz Tekliflerini Koruma Girişimlerine Rağmen Gevşemeyi Sürdürüyor 7-9
- Fas Sıcak Haddelenmiş Sac İthalatına Yönelik Koruma Önlemini Üç Yıl Süreyle Uzatacak 9-10
- Yeşil Çelik Standartları ve SKDM Türkiye Çelik Sektörünü Yeniden Şekillendiriyor 10

## Türkiye’de ABD Çıkışlı Hurda Fiyatları 415\$/Mt CFR’a Yükseldi

### *Steelorbis*

Türkiye’de deep sea hurda fiyatları, İskenderun merkezli bir üreticinin gerçekleştirdiği ABD çıkışlı bağlantıyla yükselişini sürdürdü. Türk çelik üreticilerinin bu hafta hurda alımlarını hızlandırmasının öngörüldüğü belirtilirken, bazı piyasa oyuncuları fazla beklenmesi halinde fiyatların daha da yükselebileceğini düşünüyor.

SteelOrbis’in edindiği bilgilere göre İskenderun merkezli üretici tarafından yapılan Haziran sevkiyatlı ABD çıkışlı hurda bağlantısı kapsamında 16.000 mt HMS I/II 90:10 kalite hurda 418\$/mt CFR, 11.000 mt değirmen hurdası 433\$/mt CFR ve 2.000 mt P&S kalite hurda 433\$/mt CFR seviyelerinden işlem gördü. Söz konusu bağlantı, ABD çıkışlı HMS I/II 80:20 kalite hurda fiyatlarının haftalık 3\$/mt artışla 414-415\$/mt CFR bandına yükseldiğini gösteriyor.

SteelOrbis’in daha önceden de bildirdiği üzere ABD’nin Doğu Kıyısı limanlarında HMS I kalite hurda fiyatları New York ve Philadelphia’da 284-295\$/mt ihracat sahasına teslim aralığında yatay seyretti. Türkiye’nin Haziran sevkiyatlı hurda ihtiyacının yüksek olması ise satıcıların güçlü fiyat taleplerini destekliyor. Bir tedarikçi, “ABD’li satıcıların fiyatların hızlıca yaklaşık 420\$/mt CFR’a çıkacağı yönündeki beklentilerine rağmen halen o seviyeye ulaşamadı. Teknik olarak Türk çelik üreticilerinin IREPAS konferansından bu yana yüksek fiyatlara gösterdiği direnç başarılı oldu,” dedi.

Hurda fiyatlarındaki yükselişin önündeki temel engelin ise nihai mamul piyasası olduğu ifade edildi. Türkiye yerel spot piyasasında 12 mm ebatlı inşaat demiri fiyatları şu an 32.000-32.800 TRY/mt (588-602\$/mt) depo çıkışı bandında yer alıyor. Ayrıca Kardemir, 13 Mayıs tarihinde kütük fiyatlarını 5-10\$/mt düşükle S235JR kalite için 530\$/mt ve B420 kalite için 540\$/mt fabrika çıkışı seviyelerine çekti. Şirketin söz konusu açıklamadan kısa süre sonra 98.700 mt kütük satışı gerçekleştirdiği ve ardından satışlarını kapattığı bildirildi. SteelOrbis’e konuşan bir diğer kaynak, “Açıklanan fiyat alıcılar açısından uygundu ancak Kardemir’in büyük bir indirim yaptığı söylenemez. Düzenli alıcıların neredeyse tamamı 10.000 mt ve üzeri

tonajlarda alım yaptı,” ifadelerini kullandı. Öte yandan Çin çıkışlı kütük teklifleri de hafta başında hafifçe yükseldi. Temmuz başı sevkiyatlı teklifler, geçtiğimiz haftanın sonunda kaydedilen 535-537\$/mt CFR bandına kıyasla 540\$/mt CFR’a çıktı.

## **Çin’de Demir Cevheri Fiyatları 110\$/Mt CFR’ın Üzerinde Yer Almaya Devam Etse de Daha Fazla Artış Beklenmiyor**

### *Steelorbis*

Çin’de ithal demir cevheri fiyatları bu hafta da nispeten gücünü korudu. Geçtiğimiz hafta yaşanan kadar belirgin artışlar görülme de piyasa kaynakları, fiyatların şimdilik destek bulmaya devam ettiğini ve kısa vadede ciddi bir düşüş beklenmediğini ifade etti.

%62 tenörlü demir cevheri fiyatları günlük 0,4\$/mt düşerek ve haftalık bazda değişmeyerek 112,8\$/mt CFR seviyesinde yer aldı. %65 tenörlü toz cevher fiyatları ise günlük 0,5\$/mt düşüşle ve haftalık 0,7\$/mt artışla 127,7\$/mt CFR’da kaydedildi.

14 Mayıs’ta Corex platformunda toplam 448.100 mt demir cevheri için 31 adet bağlantı gerçekleştirildi. Genel olarak talebin geçtiğimiz haftaya kıyasla azaldığı gözlemlendi. 20.000 mt %61,29 tenörlü toz cevher 780 RMB/mt (114\$/mt) Huanghua limanında teslim seviyesinden satılırken, 14.880 mt %56,32 tenörlü FMG ultra toz cevher 669 RMB/mt (97,8\$/mt) Tianjin limanında teslim seviyesinden işlem gördü. Ayrıca 10.000 mt %56,57 tenörlü FMG ultra toz cevher de 669 RMB/mt (97,8\$/mt) Huanghua limanında teslim seviyesinden satın alındı.

14 Mayıs itibarıyla Corex’in Demir Cevheri Liman Endeksi (%61 tenörlü Qingdao) 788 RMB/wmt ve Demir Cevheri Liman Endeksi (%61 tenörlü Caofeidian) 796 RMB/wmt seviyelerinde yer alırken, söz konusu seviyelerin dolar bazındaki eş değerleri sırasıyla 108,25\$/mt ve 108,7\$/mt olarak kaydedildi.

Söz konusu haftada Çin’de ithal demir cevheri fiyatları önce yükseldi ve ardından hafifçe geriledi. Çin çıkışlı çelik ürünlerinin küresel piyasada belirli ölçüde ilgi görmesi ve büyük ölçekli üreticilerin sipariş alabilmesi sonucu ihracat siparişlerinin arttığı ve bunun çelik üretim

planlarını desteklediği ifade edildi. Bu durum demir cevheri fiyatlarının 110\$/mt CFR'ın üzerinde kalmasını sağlarken, limanlardaki stoklarda da bir miktar düşüşe yol açtı. Önümüzdeki hafta limanlara ulaşacak demir cevheri tonajının azalmasının fiyatları belirli ölçüde destekleyeceği belirtildi. Ancak mevcut seviyelerin bile oldukça yüksek olarak değerlendirildiği ve üreticilerin marjlarını korumak amacıyla 115\$/mt CFR seviyesine direnç göstereceği için fiyatların daha fazla yükselmesinin zor olacağı aktarıldı. Bu doğrultuda Çin'de demir cevheri fiyatlarının önümüzdeki hafta sınırlı bir aralıkta dalgalanması bekleniyor.

14 Mayıs itibarıyla Dalian Emtia Borsası'nda vadeli demir cevheri fiyatları hem günlük hem de haftalık bazda değişmeyerek 817 RMB/mt (119,4\$/mt) seviyesinde kaydedildi.

14 Mayıs itibarıyla Şanghai Vadeli İşlemler Borsası'nda vadeli inşaat demiri fiyatları 7 Mayıs'a kıyasla 18 RMB/mt (7\$/mt) veya %0,55 düşüşle ve 13 Mayıs'a kıyasla %0,15 artışla 3.255 RMB/mt (478\$/mt) seviyesinde yer alıyor.

## **Türkiye'de Kutu Profil Fiyatları Güçlü Yerel Maliyet Desteğiyle Arttı**

### ***Steelorbis***

Türkiye kutu profil piyasasında fiyatlar bu hafta yerel yassı mamul spot piyasasında son dönemde görülen yukarı yönlü eğilim ve hurda fiyatlarındaki süregelen güçlü seyirden destek bularak yükseldi. Boru üreticileri güçlenen maliyetlere karşılık olarak tekliflerini kademeli şekilde yukarı yönlü revize ederken, genel piyasa koşulları nispeten temkinli seyrini sürdürüyor. Yerel piyasada talep orta seviyede tanımlanırken, alıcılar alımlarını ağırlıklı olarak kısa vadeli ihtiyaçları doğrultusunda yapmaya devam ediyor ve ihracat nispeten yavaş seyreliyor. Buna rağmen yakın ihracat piyasalarından bazı talepler ve sınırlı tonajlı bağlantılar bildirilmeye devam ediyor ve bu durum ticaretin genelinde daha keskin bir yavaşlamanın önüne geçiyor.

Bu trendle birlikte Türkiye'de yerel kutu profil fiyatları geçtiğimiz hafta bildirilen 695-725\$/mt fabrika çıkışı seviyesinden 710-730\$/mt fabrika çıkışı seviyesine yükseldi. Ancak piyasa

kaynakları bazı tedarikçilerin daha yüksek tonajlı bağlantıları yaklaşık 700\$/mt fabrika çıkışı seviyesinden başlayan fiyatlarla gerçekleştirmeye istekli olduğunu belirtiyor.

Benzer şekilde ihracat teklif seviyeleri de yukarı yönlü hareket etti ve önceki hafta kaydedilen 690-710\$/mt FOB seviyesine kıyasla 700-725\$/mt FOB seviyesinden duyuldu.

## **Türkiye'den İç ve Dış Piyasalara Verilen Sıcak Rulo Sac Teklifleri Değişmedi, İthalat Teklifleri Sınırlı**

### *Steelorbis*

Türkiye'de iç ve dış piyasalara verilen sıcak rulo sac tekliflerinde önemli bir değişiklik görülmedi. Yerel talebin orta seviyelerde kalması üreticilerin indirimden kaçınmasını sağlarken, bu hafta ithal hurda fiyatlarında görülen sınırlı artış da piyasaya destek sağladı. Ayrıca ithalat segmentinde yalnızca Çin teklif sunarken, fiyatların oldukça yüksek seviyelerde yer aldığı bildirildi. Rusya, Malezya ve Mısır'dan ise şimdilik teklif duyulmuyor

Türkiye'de resmi yerel sıcak rulo sac fiyatları 635-660\$/mt fabrika çıkışı aralığında yer alırken, piyasada daha yüksek göstergeler de duyuluyor. Ancak piyasa oyuncularının değerlendirmesine göre gerçekçi seviyeler 630-655\$/mt fabrika çıkışı aralığında yer alıyor. Kaynaklar, bir üreticinin ebat ve kaliteye bağlı olarak daha düşük fiyatlara inebileceğini düşünüyor. Türkiye çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri ise üreticiye bağlı olarak yaklaşık 630-645\$/mt FOB bandında kaldı. İç piyasaya Temmuz teslimatlı, dış piyasaya ise Temmuz sevkiyatlı teklifler sunuluyor.

İthalat tarafında tüccarlar tarafından verilen sıcak rulo sac teklifleri bu hafta Haziran sonu ve Temmuz başı sevkiyatlı olmak üzere çoğunlukla 560-570\$/mt CFR aralığında yer aldı. Uzun teslim süreleri ve piyasadaki belirsizlik nedeniyle düzenli alıcıların çoğu bu tekliflere çok fazla ilgi göstermiyor. Bu hafta Mısır ve Malezya'dan yeni teklif duyulmadı. Yaptırıma tabi olmayan Rus sıcak rulo sac tedarikçilerinin Temmuz sevkiyatları için teklif vermek konusunda acele etmediği ve bir sonraki satış dönemine ayıracağı tonajları değerlendirdiği ifade ediliyor. SteelOrbis'in edindiği bilgilere göre Yaptırıma tabi Rus bir üretici, Temmuz sevkiyatları için

sınırlı tonajlı sıcak rulo sacı MENA bölgesi ve Türkiye'ye 560\$/mt CFR'dan teklif etti. Söz konusu fiyat, Haziran sevkiyatları için daha önce 530-535\$/mt CFR'dan gerçekleştirilen bağlantılara kıyasla artış gösterdi.

## **AB Sıcak Rulo Sac Fiyatları Üreticilerin Temmuz Tekliflerini Koruma Girişimlerine Rağmen Gevşemeyi Sürdürüyor**

### *Steelorbis*

Avrupa sıcak rulo sac fiyatları zayıf talep, yeterli stok seviyeleri ve düşük ithalat fiyatlarından kaynaklanan baskının piyasayı olumsuz etkilemesi nedeniyle geçtiğimiz hafta Avrupa'nın hem kuzeyinde hem de güneyinde gevşedi. Üreticiler Temmuz teslimatlı ürünler için resmi tekliflerini nispeten güçlü seviyelerde tutmaya çalışsa da alıcı ilgisinin sınırlı kalması ve kota sisteminde beklenen düzenlemeler öncesinde temkinli havanın sürmesi nedeniyle kabul gören bağlantı seviyeleri daha da düştü.

Avrupa'nın kuzeyinde üreticilerin resmi tekliflerinin Haziran teslimatlı ürünler için 705€/mt fabrika çıkışı ve Temmuz teslimatlı ürünler için yaklaşık 715€/mt fabrika çıkışı seviyesinde yer aldığı bildirildi. Geçtiğimiz hafta hedef teklifler 715-735€/mt fabrika çıkışı seviyesindeydi. Bununla birlikte kabul gören fiyatlar daha önce duyulan 680-700€/mt fabrika çıkışı aralığındaki seviyelere kıyasla 670-690€/mt fabrika çıkışı aralığına gerilerken, bazı bağlantıların 680€/mt fabrika çıkışı seviyesinden yapıldığı bildirildi.

İtalya'da üreticilerin resmi sıcak rulo sac tekliflerinin Haziran-Temmuz teslimatlı ürünler için 690-705€/mt fabrika çıkışı seviyesinde olduğu tahmin edildi. Geçtiğimiz hafta teklifler yaklaşık 705€/mt fabrika çıkışı, yani 720€/mt üretici teslim seviyesindeydi. Kaynaklara göre İtalya piyasasında kabul edilen fiyatlar zayıf tüketim ve temkinli alım stratejilerinden kaynaklanan baskı sonucunda daha önce duyulan 680-700€/mt fabrika çıkışı seviyelerinden 670-685€/mt fabrika çıkışı aralığına yerleşti.

İthalat tarafında faaliyetler nispeten sınırlı kalmaya devam etse de düşük fiyatlı teklifler yerel piyasa üzerinde baskı kurmayı sürdürdü. DDP bazındaki ithalat tekliflerinin çoğunun,

alıcıların geçtiğimiz hafta 660-670€/mt DDP seviyesinde kaydedilen hedeflerine kıyasla 640-650€/mt Güney Avrupa DDP seviyesinde yer aldığı bildirildi. Kaynaklara göre Endonezya çıkışlı teklifler 650-660€/mt DDP seviyesinden duyuldu. Yerel bir tüccar, “Bu hafta Endonezya’dan bir tüccar aracılığıyla yaklaşık 45.000 mt sıcak rulo sac için bir bağlantı yapıldığına dair söylentiler duyduk ancak nihai bağlantı fiyatı şu ana kadar açıklanmadı,” dedi.

Öte yandan CFR bazındaki ithal sıcak rulo sac için gösterge teklifler, haftalık bazda aralığın alt sınırından 10€/mt düşüşle 590-650€/mt seviyesine indi. Türkiye çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri vergi dahil yaklaşık 610-620€/mt CFR seviyesinden duyuldu ve büyük ölçüde geçtiğimiz haftayla aynı kaldı. DDP bazındaki teklifler ise önceki hafta Güney Avrupa DDP bazında yaklaşık 680-685€/mt seviyesine denk gelen gösterge seviyelere kıyasla 660€/mt seviyesine yerleşti.

Hindistan çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri ise geçtiğimiz hafta bildirilen 600-615€/mt CFR seviyesindeki gösterge tekliflere kıyasla yaklaşık 690-720\$/mt CFR seviyesinden bildirildi, bu da 590-615€/mt CFR seviyesine denk geliyor.

Ayrıca kaynaklara göre Cezayir çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri 745-750\$/mt CFR seviyesine (yaklaşık 635-650€/mt CFR) yerleşirken, Cezayirli tedarikçinin 730\$/mt FOB seviyesinden yaklaşık 10.000 mt’luk satış gerçekleştirebildiği bildirildi. Bir piyasa yetkilisi SteelOrbis’e yaptığı açıklamada, “Avrupa’nın güneyine navlun 20-30\$/mt civarında olduğu için tahmini CFR fiyat 750\$/mt seviyesinde bulunuyor ve bu durum söz konusu malzemeyi yerel Avrupa fiyatlarına kıyasla hâlâ nispeten rekabetçi kılıyor,” dedi.

Bir üretici, “AB sıcak rulo sac sektöründe piyasa görünümü büyük ölçüde olumsuz kalmaya devam etti. Alıcılar zayıf son kullanıcı talebi ve yeni fiyat düzeltmesi beklentileri nedeniyle büyük tonajlı alımları ertelemeyi sürdürüyor,” dedi.

Bir başka kaynak ise, “AB kotalarında olası revizyonları ve daha geniş kapsamlı ticaret politikası gelişmelerini yakından takip ediyoruz. Koruma önlemlerine ilişkin bazı açıklamaların 18 Mayıs’ta yapılması bekleniyor,” dedi. Ancak şu ana kadar önemli bir netlik sağlanmadı.

Yeni düzenlemelerin ne yönde hareket edeceği netleşene ve talepte toparlanma sinyalleri görülene kadar kaynakların çoğu piyasanın yakın vadede baskı altında kalmasını bekliyor.

## **Fas Sıcak Haddelenmiş Sac İthalatına Yönelik Koruma Önlemini Üç Yıl Süreyle Uzatacak**

### *Steelorbis*

Fas Sanayi ve Ticaret Bakanlığı, sıcak haddelenmiş sac ithalatına uygulanan koruma önlemlerine ilişkin dönem sonu incelemesini tamamladı. Bakanlık tarafından yayımlanan resmi yazıya göre Fas, mevcut koruma önlemini 19 Haziran 2026 tarihinden itibaren üç yıl süreyle uzatacak. Raporda, koruma önleminin sürdürülmesinin temel gerekçeleri arasında küresel çelik kapasite fazlası, artan ticaret savunma önlemleri ve jeopolitik gelişmeler gösterildi.

SteelOrbis'in daha önce bildirdiği üzere bakanlık incelemeyi yerel çelik üreticisi Maghreb Steel tarafından yapılan başvurusu üzerine 22 Ocak 2026 tarihinde başlatmıştı.

Karar kapsamında sıcak rulo sac ithalatına uygulanacak ek vergi ilk etapta %19 seviyesinde olacak. Vergi oranı sonraki yıllarda kademeli şekilde düşürülecek. Buna göre önlem 19 Haziran 2026-18 Haziran 2027 tarihleri arasında %19, 19 Haziran 2027-18 Haziran 2028 tarihleri arasında %18 ve 19 Haziran 2028-18 Haziran 2029 tarihler arasında %17 olarak uygulanacak. 19 Haziran 2029 itibarıyla ise önlem sona erecek.

### **Türkiye muafiyet listesinde yer almadı**

Fas mevzuatı kapsamında bazı DTÖ üyesi gelişmekte olan ülkeler korunma önleminde muaf tutulurken, Türkiye söz konusu listede yer almadı. Muafiyet listesinde Güney Afrika, Arjantin, Endonezya, Malezya, Pakistan, Tunus, Uruguay ve Venezuela gibi çok sayıda ülke bulunurken, Türk üreticiler ise uygulanacak ek vergiden etkilenmeye devam edecek.

Söz konusu ürünler 72.08, 72.11.13, 72.11.14, 72.11.19, 72.25.30, 72.25.40, 72.26.20.00.11, 72.26.20.00.20, 72.26.20.00.51, 72.26.20.00.52, 72.26.20.00.59, 72.26.91 ve 72.26.99.80.00 kodları altında kayıtlı bulunuyor.

## **Yeşil Çelik Standartları ve SKDM Türkiye Çelik Sektörünü Yeniden Şekillendiriyor**

### *Steelorbis*

İstanbul Politikalar Merkezi koordinasyonunda yürütülen “Türkiye Çelik Sektörünün Karbonsuzlaşması” projesi kapsamında düzenlenen “Türkiye Çelik Sektörü Ağı Çalışma Programı Bilgilendirme Oturumu”nda sektör temsilcileri, kamu kurumları, araştırmacılar ve çelik tüketen sektörlerden katılımcılar bir araya geldi. Toplantıda Avrupa Birliği’nin Sınırdaki Karbon Düzenleme Mekanizması (SKDM), düşük emisyonlu çelik tanımları, yeşil çelik standartları, finansman sorunları ve sektörün dönüşüm süreci ele alındı.

Toplantının açılışında konuşan Proje Koordinatörü Dursun Baş, 2022’nin Haziran ayında başlayan ve 2026’nın Haziran ayı itibarıyla dört yılı tamamlayacak olan “Türkiye Çelik Sektörünün Karbonsuzlaşması” projesinin ilk aşamada Türkiye’deki ham çelik üreticilerine odaklandığını söyledi. Öte yandan sektörün karbonsuzlaşmasının yalnızca ham çelik üreticilerinin sorumluluğunda olmadığını vurgulayarak bu dönüşümün enerji, doğal gaz, lojistik, finansman, kamu politikaları ve çelik tüketen sektörlerle birlikte ele alınması gerektiğini ifade etti. Türkiye çelik sektörünün emisyon yükünün yalnızca entegre tesislerden kaynaklanmadığını belirten Baş, elektrikli ark ocaklı tesislerin yüksek elektrik tüketimi nedeniyle önemli dolaylı emisyonlara sahip olduğunu söyledi. Ayrıca doğal gaz kullanımı, taşımacılık ve lojistik kaynaklı emisyonların da önemli olduğuna dikkat çekti.